

枣庄网购族遭遇虚假折扣 先涨后降

# “双十一”中招 “双十二”小心



“气死我了，什么‘双十一’购物狂欢节，我看不如叫‘双十一’购物狂骗节吧。”家住薛城区燕山路上的小林说，今年“双十一”他好不容易看上一款车载净化器，正好碰上“双十一”的优惠活动，难抵价格上的诱惑，小林便以95元的价格买下了这款车载净化器。“商家说的很诱人，什么零利润全场让利只此一天，让我觉得今天不买就是个损失似的。”小林表示，当天他还为

能淘到物美价廉的好东西而沾沾自喜呢。谁知这货还没到，小林就发现一个问题，一个让他无法忽视的问题。

“在12号这天我闲着没事，再次打开这家店铺，竟然发现我买的那款净化器价格变为了86元！而且商品上再也没有了什么零利润全场让利的字眼，不是说‘双十一’时网上的东西都卖的便宜吗？不是说好的零利润全场让利吗？弄来弄去

怎么平时卖的东西竟然比‘双十一’的还要便宜呢？”小林说。

小林表示，以后依然会网购，但再遇到购物节，比如“双十二”的时候一定会冷静，把价格、品质仔细甄别后再出手。

家住市中区文化路上的赵女士可谓是网购达人了，有着多年网购经验的她自然对一些网购常识有着深刻的了解和认识。“今年的‘双十一’依旧存在许多的不良商家，早在一个多月前，我就把我看中的许多商品收藏了起来，记下了当时的价格，然后专门等到‘双十一’这天我一打开这些商品查看，发现有的商品确实是便宜了，而有的商品却是在玩猫腻，比如一台平板电脑之前卖1168元，然后在‘双十一’的头几天陡然提价到1574元，然后在‘双十一’当天再次打出1168元，并宣传优惠幅度巨大仅此一天，这种先涨后降的手法并不少见。”

赵女士表示，由于网店商品数量巨大，消费者不可能将每款产品的价格都掌握的那么准确，因此被“双十一”或者“双十二”等购物节所谓的优惠大促销欺骗也是再正常不过的事了。（记者 寇光）



## 天猫1号店等电商平台仍存售假

近日，国家工商总局网监司委托第三方检测机构对部分主要B2C类电商平台11月11日当天促销的商品进行了抽检。目前，已确证8个批次的样品为假冒商品，占问题样品的36.4%，天猫、1号店、乐蜂网等位列其中。

抽检结果表明，在207批次的样品中，大部分为合格真品。同时，也发现了6个电商平台上的15个批次的样品属于假冒商品或高度疑似假冒商品，7个批次的样品质量不合格或标签不符合法律规定。检出问题样品涉及鞋、箱包、配饰、礼品、化妆品、数码配件六个品类，检出率为10.6%。涉及的品牌有新百伦、阿迪达斯、博柏利、芝宝、雅诗兰黛、伊丽莎白雅顿、金士顿、蔻驰、万宝龙、希格等国际知名品牌。

已确证8个批次的样品为假冒商品，占问题样品的36.4%。其中，天猫3个，占确证样品的37.5%，分别来自天猫上

的“迅动运动户外专营店”、“容谷运动专营店”和“玫佰度户外专营店”；1号店2个，占确证样品的25.0%，分别来自“Amumu专营店”和“仪品雅乐汇专营店”；乐蜂网、苏宁易购、亚马逊1个，各占确证样品的12.5%，分别来自乐蜂网自营、苏宁易购上的“东方风尚专营店”和亚马逊上的“九品堂电子商务”。商品质量不合格或标签不符合的7个批次样品，涉及1号店上的“天天网官方旗舰店”、“GYMBOREE 金宝贝专营店”、“上海凡家贸易有限公司”；乐蜂网上的“Seasheep 官方旗舰店”；天猫上的“广州汉网贸易有限公司”；以及亚马逊上的“Seasheep 清河县润麟羊绒制品有限公司”。另有7个批次的样品涉嫌假冒商品，包括4个批次的礼品、2个批次的化妆品、1个批次的箱包，目前正在进一步分析、确证。

（新浪）

## 吉祥结花生油检出强致癌物 黄曲霉毒素可导致肝癌甚至死亡

国家食药监总局近日发布了2014年第二阶段食品安全监督抽检信息公告，共有17批次花生油被检出不合格。其中，南阳市瑞丰粮油有限公司生产的“吉祥结”牌花生仁油因苯并[a]芘不合格被检出。

据了解，此次抽检共有15批次的花生油（花生仁油）由于黄曲霉毒素B1不合格被检出；2批次的花生油由于苯并[a]芘不合格被检出。

公告显示，此次因黄曲霉毒素B1不合格被曝光的品牌分别为：河南省南阳市瑞丰粮油有限公司生产的“吉祥结”和“三顾缘”花生油、广东省湛江市农科所粮油加工厂生产的“天福”花生油、海南省定安定城涓涓花生榨油厂生产的“阿

财”花生油等，佛山市顺德区双熊食品有限公司生产的“傲鹏”牌花生油和河南省南阳市瑞丰粮油有限公司生产的“吉祥结”牌花生仁油因苯并[a]芘不合格被检出。

据了解，黄曲霉毒素简称“AFT”，1993年黄曲霉毒素被世界卫生组织(WHO)的癌症研究机构划定为1类致癌物，是一种毒性极强的剧毒物质。AFT的危害性在于对人及动物肝脏组织有破坏作用，严重时可导致肝癌甚至死亡。在天然污染的食品中以黄曲霉毒素B1最为多见，其毒性和致癌性也最强。

花生油国家标准规定黄曲霉毒素B1在食用油里的标准值≤20μg/kg，而公告里显示的15批次不合格花生油产品实际测定值均

≥20μg/kg。值得一提的是，此次共有四批次的南阳市瑞丰粮油有限公司生产的“吉祥结”牌花生仁油被检出黄曲霉毒素B1不合格，且两批次在大商集团郑州新玛特购物广场查获。

记者在“吉祥结”生产企业南阳市瑞丰粮油有限公司官网查询到该公司齐经理的联系方式，并致电齐经理，对方以打错电话为由挂了电话。随后记者又联系该公司全国客服热线，客服人员回应，“我们目前没有接到任何关于公司生产的花生油黄曲霉毒素B1超标的问题，相关信息请关注官网发布的信息。”对于商品的去向及是否召回，南阳市瑞丰粮油有限公司也未进行任何回应。

（腾讯）

## 京乐二锅头 氰化物超标近1倍

俗话说“酒多伤身”，但如果碰到不合格的产品，“酒少”也同样伤身。北京市食药监局近日通报，京乐二锅头酒被检出氰化物超标。

北京市食药监局通报，在近期的监督检查工作中，共发现“京乐”牌二锅头等14种食品不合格，目前已对不合格食品在流通领域采取停止销售措施。记者注意到，此次北京京乐坊酒业有限责任公司生产的“京乐”牌二锅头，不合格的原因是白酒中氰化物超标近1倍。

经常看电视剧的读者，对于“氰化物”一定不会陌生。作为“毒药之王”，氰化物在白酒中允许有限存在，这主要与白酒的工艺有关。在酿酒行业工作多年的李先生告诉记者，白酒中的氰化物主要来自酿酒原料，如木薯、野生植物等，在制酒过程中经水解会产生氢氰酸。

李先生表示，我国现有的酿酒技术，可通过对原料预先处理等多种方法，避免出现酒中氰化物超标。“但把氰化物取出的过程，需要消耗大量的人力物力和财力，这显然会妨碍某些不良厂商赚钱的脚步。于是他们无视氰化物的存在，直接把未作处理的原料加工制成成品白酒上市出售。”

食品安全专家苏女士介绍称，氰化物中毒时，轻者有流涎、呕吐、腹泻等症状；较重的呼吸困难、全身抽搐、昏迷，甚至有可能导致死亡。除了白酒，此次还有4批次馒头卫生不达标，它们均为北京建海春食品有限公司生产的“瑞丰”牌馒头，不合格原因均为菌落总数超标。其中，超标最为严重的精制馒头菌落总数超标近34倍。

（新浪）

## 灯具抽检超三成不合格 众光等品牌在列

12月3日，广州市质量技术监督局公布了2014年广州市照明光源及灯具产品质量监督抽查结果。结果显示，商标为KE-ATOO、K.D、众光、GTD等多个品牌均在抽检不合格之列。

本次抽查中，标志不合格的产品有10批次。标志不全和无安装使用说明书，可能导致用户在安装和使用过程中存在危险。

其中2批次灯具没有标明额定电压、额定功率和额定频率等强制性标志；3批次灯具没有

标明灯在使用时应遵循的特定条件和限制；1批次投光灯具标志没有标明最大投影面积和安装高度范围；1批次水族箱灯具没有标明IP防护等级，因为水族箱灯具为非普通灯具，必须在灯具上标明其IP防护等级。

结构不合格的产品有2个批次，GB 7000.217-2008规定双重绝缘或加强绝缘的开口不能直接通到带电部件而使圆锥形销触及带电部件。

（腾讯）



## 喜羊羊

明年是乙未羊年，眼下虽然距离羊年尚有两个多月的时间，但10日记者在市中区振兴路上的一家超市发现，羊玩偶已经开卖，卡通的造型非常可爱，火红的颜色蕴含了对羊年的美好祝福。（记者 寇光 摄）